

ATM机取款时停电,没出钞记了账咋办

银行:钱是安全的,但要找到需对账挺麻烦

本报记者 于飞

近日,烟台一市民通过ATM机取款时,突然停电了,现金没吐出来,卡里的钱却被扣了。更麻烦的是,这位市民还是跨行取款,这也增加了追回这笔钱的难度。目前银行正在通过对账,查找这笔钱的实际所在。

8月28日,李女士在烟台开发区一家银行的ATM机上取钱时,刚刚输入500元的金额,ATM机突然断电

了,现金也没有吐出来,但她一查询发现银行卡里的500元的金额却被扣了。李女士于是赶紧告知银行,可是要拨打客服电话的时候,犯了难,原因是李女士跨行取款,她不知道该找发卡银行,还是该找ATM机的银行。最后只好两头都找。ATM机的银行工作人员回复说,会尽快核实情况,让李女士等通知。但如今都过去好几天了,钱还一直没找回来,这让李女士心里很不踏实。

记者了解情况后,联系到了银行工作人员张先生。张先生说,如果李女士是同行取款,那么通过本银行的系统,就可以查找到这笔钱,但是李女士是跨行取款,就使得过程比较复杂了,银行要通过银联来清算,经过一系列的对账工作,才能找到这笔钱。张先生说,这个过程比较繁琐,所以在短时间内没有给李女士反馈,不过希望李女士放心,银行的账目肯定会理清楚,找到这笔钱的实际所在

后,会由人工操作将钱返回到李女士的卡里。

对于李女士所使用的ATM机在恢复供电后,会不会将当时没有吐出的500元现金吐出来,被其他人拿到这一问题。张先生表示,ATM机当时断电后,虽然取款业务没有完全办理好,但是系统会自动终结这笔业务,及时恢复供电,钱不会自动吐出,所以李女士的这500元是安全的。

卷心菜白菜得层层扒开洗

别看你会吃菜,洗菜还是跟专家学学怎么去农残吧

近日,山东千佛山医院接到一例病人,因食用了含有有机磷农药的蔬菜后出现重度中毒情况。记者采访发现,生活中很多市民并不清楚如何清洗蔬菜农药残留,对不同蔬菜的不同清洗更是知之甚少。

本报记者 任磊磊

惊心病例

青菜没洗干净,吃了险夺命

据千佛山医院急诊科刘主任介绍,这名中毒患者转来时已经休克,经诊断,是敌敌畏一类的有机磷农药中毒,最终经及时抢救把患者从死亡线上拉回来了。据了解,患者出现中毒症状时刚刚吃过午饭,中午吃的青菜

只是简单地冲了下,因此基本可以断定是蔬菜未洗干净,农药残留过多引发的中毒。据刘主任介绍,每年她都会接到好几例农药中毒的抢救病例。多数是因为食用了没洗干净的瓜果蔬菜后中毒的。

1 专家支招

叶子层层包裹的菜得扒开洗

章丘市植保站站长胡延萍表示,如果蔬菜洗不干净,农药残留就难以去除,而即使表面看起来洗干净了也不见得就保险了。她举例说,比方卷心菜,大家一般只是洗洗最外面,或者只是洗一两层,而正确的做法应是把叶子都扒下来洗。

胡延萍解释说,农药有触杀型的和内吸型的。但是不管是哪一种,农药都会慢慢渗入蔬菜里面,尤其是内吸型的,不仅会逐渐渗入进蔬菜里,还会被蔬菜吸收。所以,不要以为菜叶层层包裹就不需清洗了。同理,大白菜也是这样。不过卷心菜菜

叶不如大白菜好扒,胡延萍建议,市民尽可能把好扒的叶子扒下来,剩下扒不掉的,可整个放到水里浸泡,水顺着缝隙进入菜心里,也可泡掉农药。

不过,也有市民担心,菜泡过之后,营养价值会流失。蔬菜泡多久为宜呢?山东省农科院研究员蔬菜专家何启伟表示,菜泡一泡营养价值不会流失太多,但是不建议菜泡的时间太久,如果泡的时间太长,会造成蔬菜二次污染。“建议蔬菜泡15—30分钟为宜,这样既能稀释掉农药,也能把菜洗干净。”



2 专家支招

瓜果最好去皮,也可用面粉来洗

黄瓜该如何洗?有市民吃黄瓜一定要去皮,认为这样会减少农药中毒,但是一些市民觉得这样浪费。

何启伟告诉记者,黄瓜茄子一类带皮的蔬菜瓜果去皮吃比较安全。“去皮可以去掉大部分的农药残留,因为带皮的蔬果,其农药残留大部分都在外皮表面,所以去皮能去掉农药残留。而苹果、梨等水果也是这样。”

如果有市民很喜欢吃带皮的蔬菜水果,那最好是用面粉水来洗。何启伟解释称,葡萄、黄瓜、草莓、圣女果等蔬果

要么不好洗、要么就洗不干净,但是用面粉水就可以很好地洗干净。因为面粉水具有很好地黏性和吸附作用,用面粉水泡过后,能去掉70%—80%的农药残留。而辣椒这类带蒂的菜一定要去后清洗。

胡延萍告诉记者,一般蔬菜打过农药后,一周左右的时间,农药就会被植物本身分解,农药残留降到安全线以下。因此,市民也不用太过恐慌。但是这并不表示,市民买回来的菜,放置一段时间农药可以分解。因为蔬菜被摘下后,菜已经不再生长,不再具有分解农药的能力。

3 专家支招

盐除毒是误区,碱和醋才有效

生活中,不少市民用盐水来清洗蔬菜,认为盐水能很好分解掉蔬菜残留的农药。但胡延萍告诉记者,这实际上是一个误区。盐水只具有一定的杀菌作用,但是不能去掉农药。

“根据农药的属性,一般农药属于酸性物质,所以生活中用

碱或者醋等碱性物质可以跟农药发生化学反应,从而达到中和的作用。”胡延萍表示,市民在生活中可以用醋或者碱来分解农药。用溶解过碱性物质的水来泡洗蔬菜能够很好地去除蔬菜表面的农药残留。另外,还要注意把菜做熟也可以减少中毒。



茂林谈天

秋雨带来降温 今明最高28℃

本报济南9月3日讯(记者 王茂林) 风雨相伴而至,平添秋的气息。1日下午开始,我省经历了全省性的降水天气,大部分地区以小到中雨为主,局地降暴雨。风雨里凉意骤增,过程降温幅度在5℃左右。随着未来三天天气转为晴好为主,我省气温将有所回升。

据省气象台预报员介绍,1日下午15时至3日下午16时,我省经历了全省性的降水天气,全省平均降雨量19.1毫米。本次降水过程,全省大部分地区雨量以小到中雨为主,鲁东南和鲁中东部部分地区中到大雨;达到暴雨雨量的大监站有6个,主要集中在鲁西北东部地区。

雨天里,气温也有所下降。在省城济南,特别是2日晚间和3日早间的时段,不少市民已经换上秋装以御突如其来的凉意。据省气象台预报员介绍,本次天气过程降温幅度在5℃左右。3日,内陆地区日最高气温在28℃左右。

从省气象台短期天气预报来看,未来三天我省天气将以晴好为主,气温略有回升。

近日具体天气预报如下:

4日白天,半岛东部地区天气阴有阵雨转晴,其他地区天气多云转晴。最高气温:内陆地区28℃左右,沿海地区26℃左右。

4日夜间到5日白天,全省天气晴到少云。最高气温:内陆地区28℃左右,沿海地区26℃左右。

5日夜间到6日白天,全省天气晴间多云。最高气温:内陆地区29℃左右,沿海地区27℃左右。

济南

痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

鲁医[2013]D05-09-072

济南北大

皮肤病医院

皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

鲁医[2013]D05-14-076dp

济南

乳腺病医院

乳房增生、男乳发育症等

鲁医[2013]D05-09-071

济南

耳鼻喉医院

耳鼻咽喉疾病

鲁医[2013]D05-09-072

济南消化病医院

便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、嗳气等

鲁医[2013]D05-09-073dp

山东

东方男科医院

专业男科 成就健康男人

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfnk.com

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号

www.jngcyy.com

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

0531-66677777

济南市少年路7号(大明湖西南门)

www.66677777.com

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com